

“最多跑一次”改革 简报

第 47 期

杭州市“最多跑一次”改革专题组办公室

2017 年 8 月 4 日

编者按：

6 月份，省委改革办和省编办牵头，联合省社科院、省统计局等单位对全省上半年“最多跑一次”改革进行了抽样调查评估。我市的实现率(72.8%)和满意率(84.6%)均低于全省平均值，整体排名靠后。现将具体情况通报如下，请各地各单位高度重视，对照评估情况，全面查摆问题，逐项抓好整改，确保改革工作体现在群众和企业满意度、获得感提升上。

关于上半年“最多跑一次”改革抽样调查 评估情况的通报

6月份,由省委改革办和省编办牵头,联合省社科院、省统计局等单位对全省已公布的“最多跑一次”事项的特定服务对象(样本量一万家)组织开展了CATI抽样调查,并对调查数据进行了专题分析。

抽样评估结果显示:全省“最多跑一次”事项中实现“一次办结”的比例达到77.7%(以下简称“实现率”),企业和群众对“最多跑一次”改革成效给予满意、比较满意评价的比例达86.9%(以下简称“满意率”)。在“最多跑一次”公布的10个具体事项中,实现率最高为出入境事项(96.4%),最低为商事登记事项(60.1%),其余的排序依次为税务事项(90.5%)、车辆管理事项(84.4%)、企业投资审批事项(82.4%)、户籍登记事项(79.0%)、医保事项(79.0%)、社保(养老)事项(75.9%)、其他事项(75.1%)、不动产登记事项(71.7%)。

其中,我市的实现率为72.8%,满意率为84.6%,均低于全省平均值,与排名第一的衢州市(实现率83.1%,满意率91.1%)差距较大,整体排名靠后。按具体事项分析,在实现率上,除其他事项(76.4%)略高于全省平均值外,出入境事项(92.9%)、税务事项

(89.3%)、车辆管理事项(78.0%)、医保事项(76.3%)、企业投资审批事项(75.9%)、社保(养老)事项(73.8%)、户籍登记事项(71.6%)、不动产登记事项(67.0%)和商事登记事项(47.4%)均低于省平均值;在满意率上,相较而言,户籍登记事项(83.5%)、企业投资审批事项(80.6%)和商事登记事项(74.3%)的满意率偏低,其余的排序依次为出入境事项(92.0%)、其他事项(90.0%)、不动产登记事项(88.7%)、税务事项(87.1%)、车辆管理事项(86.2%)、社保(养老)事项(84.5%)、医保事项(84.0%)。按地区分析,萧山、余杭、上城、下城、西湖等城区,群众满意度较低。

省抽样调查显示,群众和企业对改革后“到政府办事比以前方便”“办事不用跑多个窗口”的获得感最高,对“没有实现我心目中的一件事‘跑一次’”“办一件事要跑多个部门(窗口)或多个环节办理”的满意度最低。此外,意见比较集中的还有以下4类:一是针对行政服务中心的意见,主要包括现场导引和咨询人员太少、办事指南不清楚、窗口少、排队时间太长、服务态度和效率不高、双休日不开门以及未提供老年人特色服务等;二是针对职能部门审批的意见,主要包括审批环节多、流程简化不够、重复提供报件材料等;三是针对网上服务的意见,主要包括信息共享不够、信息告知不足、网上查询和预约功能太少、政务服务网操作不便、手机客户端办事功能有待丰富等;四是其他相关问题,包括工作人员不要推荐中介拿提成、收费最好能刷支付宝、最好就近在社区办理以及改革的宣传和咨询、服务有待加强等。

调查反映,总体而言,群众和企业最期待改进的是推行网上办事。其中,针对企业审批类事项,最期待“进一步减少审批环节、缩短审批周期”“进一步推进电子化、减少和不重复提交办件材料”“优化流程、推行网上预约预审功能”;针对便民服务类事项,最期待“继续简化办事流程、减少审批环节”“减少申请材料和不重复提交办件材料”“通过网上办理、实现零上门”。

“最多跑一次”改革是践行以人民为中心发展思想的生动实践,最终目的是提升群众和企业的获得感和满意度。各地各单位要高度重视本次评估所反映出的问题,主动对照、逐条分析、深入研究、落实整改、补齐短板,切实回应人民诉求,全面提升改革实效。

本刊邮箱:195421667@qq.com

报:省“最多跑一次”改革专题组办公室,赵一德书记,徐立毅市长,
张仲灿部长,许明秘书长,戴建平常务副市长

发:市直各单位,各区、县(市)“最多跑一次”改革专题组办公室
